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GICOFF - INFORMATION utkommer 
med 6 nr/år. Tidningen distribueras 
endast till medlemmar i GICOFF. 

Medlemsskap kan erhållas genom in­
betalning av kronor 39 avseende helår, 
eller 21:50 avseende halvår, å ovan­
stående postgironummer. 

Bilderna hämtade ur en 35 mm:s film, 
vilken togs under en flygresa, där bl a 
svenska vetenskapsmän deltog, för stu­
die av solförmörkelsen 1954. 
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EFTERTRYCK FORBJUDES utan 
redaktionens medgivande. 
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Välkomna klockan 19. 30 

Tag Linjebuss nr 4 (vid Heden) och åk 
till Vallhamra Torg, följ sedan an vis -
ningarna på kartan. · 

F.örord 
I och med detta första nummer för 197 2 
kommer vi att ha en något annorlunda 
layout och en ny framsida. 

Vi har under senaste året tyckt oss mär­
ka en ökad förståelse och ett ökat intres -
se för UFO-frågan- Detta har ytterligare 
accentuerats av en mängd förfrågningar 
som vi fått om att hålla föredrag och le -
da diskussionsaftnar i ämnet. På Teknis ­
ka Förening i Lidköping ställde cirka 75 
personer upp, vilket torde .,ara något av 
ett rekord för de ras del. 

Vi vill i detta nummer speciellt tacka 
John-Erik Pettersson för en alldeles u­
tomordentlig redogörelse, och vill fram­
hålla den som ett föredöme. 

Vi vill också skicka ett varmt tack till 
Boris Jungkvis t med fru för att de ord­
nat med nya frågeformulär. 

Vi har ä ven en annan nyhet i detta num­
mer. 

Tony Ericsson, även kallad "Rymd-Tony': 
från Orebro kommer sporadiskt att bidra­
ga med artiklar om NASA:s rymdprogram. 

I detta nummer skriver han om några av 
de foton som Mariner 9 tog under sin färd 
runt Mars. 

Tony är en av Sveriges få unga (15 år) 
rymdexperter och har blivit mycket upp­
märksammad i samband med sitt fram­
trädande i expertpanelen i TV, när APOL­
LO 15 sändes i väg. Vi önskar honom 
hjärtligt välkommen som medarbetare i 
GIC OFF -Information. 

Som de flesta av våra medlemmar antag­
ligen redan känner till har vi gjort en 
transportabel utställning på 8 st skärmar 
på I x 1 meter. Dessa 8 skärmar finns på 
4 stativ med bilder och texter på både bak­
och framsida. Vi ser gärna att den visas 
på olika ställen, men p g a de höga fram­
ställningskostnaderna måste vi ta ut en av­
gift på 50 kr/ vecka för den. Beställaren 
får dessutom bekosta frakten eller själv 
ombesörja den med egen bil. 

Till slut hoppas jag att vi får ett gott s a m­
arbete under 1972 och att våra strävanden 
ska leda oss en bit närmare målet. 

S-0 Fredriks an 

Reaktioner på förklaringen "ryskt 
raketsteg" 

" Störtande ryskt raketsteg" blev svaret 
på det ljusfenomen som iakttogs över 
Norge och Sverige klockan 04. 15-04. 20 
på nyårsdagen. 

Jag vill här göra en kort resume av 
den reaktion som blev till följd av den 
utredning vi lämnat till press och radio. 

POSITIVA REAKTIONER: 

_!?<:_g~t~d.'.:i.'.:g~~ 

Nästan samtliga dagstidningar tog in 
vå r utredning. De flesta tidningarna 
publicerade materialet i sin helhet. 

Där nyheten kom på första sidan före -
kom även löpsede l srubrik. 

Radion. 

Sverige måndag, Västkvarten och Riks -
ronden uppmärksammade utredningen. 

NEGATIVA REAKTIONER: 

Dessa reaktioner kom från någr.1 UFO ­
grupper och enskilda, vilka tidigare 
kategoriskt uttalat att det rört sig om 
"flygande tefat i formation" . 

Björn Högman 
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Verksalllhet: 

Vad är GICOFF? 

GICOFF {Göteboi:gs Informations Cen­
ter för Oidentifierade Flygande Före -
mål) är närmast att betrakta som en 
ideell förening, vars syfte är att till­
.;~rata medlemmarnas intresse av att 
information och eventuell förklaring 
ges de himlafenomen som ganska re -
gelbundet observeras över Sverige. 

Medlemsantalet uppgår för närvarande 
{december 1971) till 130 personer, var­
av det stora flertalet på grund av geo­
grafisk spridning är s k passiva med­
lemmar. 

Som namnet anger har föreningen sin 
hemvist i Göteborg, där en kärna av 
cirka 30 personer regelbundet deltager 
i sammanträden och undersökningar. 
Föreningen disponerar också egen lo­
kal i Göteborg. 

Finansieringen bygger på medlemsav­
gifter och försäljning av material till 
dags - och veckopress. För närvaran­
de är medlemsavgiften 39 kronor per 
år. 

Genom utgivningen av tidskriften 
GICOFF-Information kan dock alla 
medlemmar hållas informerade om 
aktuella UFO-händelser och gjorda 
unders ökningar. 

Rapportredaktion 

Obs-redaktion 

Allmänn redaktion 
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Huvudredaktör 

PR-avdelning 

Fördelningen av medlemmarna på ål­
der, kön, yrke och utbildning är myc -
ket blandad. Vi ser detta som någon­
ting positivt eftersom det ger oss sto­
ra möjligheter att ge en allsidig belys -
ning av UFO-problemen. 

1En hel del experter på olika områden 
står också till vårt förfogande. Det rör 
sig om så vitt skilda områ den somt ex 
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meteorologi, kärnkemi, biologi, as tro -
nomi och foto. 

Ute i landet finns också ett antal myc -
ket aktiva medlemmar som gör egna 
undersökningar och fungerar som för­
medlande kontakter mellan GICOFF 
och andra liknande föreningar. 

Huvudredaktör 

Lay-out 

Utskrift 

~
fterbehandling 

Lay-out 
I R 

Tryckning I 
Distribution-. 
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Svenska vetenskapsmän filmade UFO! 
DESSA INTRESSANTA BILDER ÄR TAGNA UR EN 35 mm:s FILM OCH VISAR TVA 
LYSANDE OBJEKT STRAX OVAN MOLNEN. JOHN BJÖRNULF VAR MANNEN SOM 
FILMADE DESSA OBJEKT UNDER SOLFÖRMÖRKELSEN DEN 30 JUNI 1954. 

Den 30 juni 1954 startade tre SAS-plan 
frå n Os lo med ett 50-tal observatörer, 
däribland SVENSKA VETENSKAPSMÄN, 
vilka skulle studera solförmörkelsen. 

Klockan var 14. 17, höjden 5000 meter 
och SAS-planen befann sig över Lifjeld 
i Norge. Vi återger ett av vihnenas, E 
Graham pressombudsman på den svens­
ka resebyrån i London, rapport hämtad. 
från den engelska tidningen, Flying Sau­
cer Review. 

NU FÖRSTOD VI VAD DET VAR VI SAG, 
SK "FLYGANDE TEFAT". 

-Jag höll just på att sätta in en ny film i 
min kamera då Mr Johansen riktade min 
uppmärksamhet mot horisonten i norr 
och skrek över motorbullret: 

"Vad tusan är det där?" 

Jag tittade ut genom fönstret och såg då 
två lysande skivor. Alla i planet följde 
de två föremålen men ingen hade en tan­
ke på att fotografera dem. Då vi hade stu­
derat skivorna en stund, rusade Mr Björn. 
ulf efter sin filmkamera. Alla uppmanade 

I 
I 

I 

I 

honom att skynda på. Det var rru som vi 
förstod, att det vi såg var något som ing­
en av oss trodde på, s k "flygande tefat". 

Under den livliga diskussionen som utbröt 
började föremålen långsamt försvinna. 
Mr Björnulf hade då fått in föremålen i 
sökaren och började filma. 

DOM ROTERADE. 

Föremålen roterade tydligt, och hade nå­
got slag av avgaser efter sig. 

Det var omöjligt att uppskatta deras has 
tighet eller storlek. Storleken måste ligga 
långt över vad vi hitintills upplevt ifråga 
om människotillverkade flygplan. {Anm. 
Märk att detta var år 1954.) Avstånden 
till föremålen uppskattar jag till 30 km. 
Jag grundar detta på det faktum att före -
målen befann sig ute i solskenet, medan 
vi i planet befann oss i skuggan, och att 
denna skugga sträckte sig minst 20 km 
från planet räknat." 

-Vi vill även påpeka det faktum att fö­
remålen sågs från alla tre SAS-pla -
nen, enligt Flying Sauce r Review. 

Filmen har visats privat i London och 
som en nyhetsfilm på biografer i Lau­
sanne Schweiz. Detta berättar Mr F Ce­
vey, mannen som gett oss bildmateria­
let. 

Mr Cevey be rättar vidare att man först 
i filmen ser dessa vetenskapsmän förbe­
reda sig för filmtagningen. Efter film­
ningen av UFO:na och solförmörkelsen 
ser man återigen vetenskapsmännen och 
de andra observatörerna inbegripna i en 
livlig diskussion. 

Vi" arbetar för närvarande med att 
försöka få reda på vilka svenska ve -
tenskapsmän som befann sig i planet. 

Vi hoppas att dessa efterforskrtingar 
skall ge resultat och i så fall kom­
mer vi i ett senare nummer av GI­
COFF-Information att publicera det­
ta. 
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Stockholms UFO-center: 
Detektor avslöjar UFO? 

I förra numret lämnade vi en mycket kort redogörelse för en enkel detektor. 
Här publicerar vi två andra som är lite mera avancerade. 

DETEKTOR B. 

Konstruktion: 

En kompass av militärkompasstyp an­
vändes. Nålens längd är ungefär 50 mm 
och upphängningen ger förhållandevis li­
ten friktion. Oljan tömdes ur kompass -
huset, denna målades invändigt helt 
svart. Ett hål med 2 mm:s diameter bor­
rades tvärs igenom kompasshuset och 
bottenplattan, på ett sådant sätt, att när 
kompassen stod i sitt normala N-S läge 
täckte nålspetsen hålet. 

En ficklamps -lampa sattes på en fäst­
anordning mitt för hålet på ovansidan av 
locket. Ström togs från nätet via en 
transformator. Over hålet på undersidan 
av plattan, fästes en fotoresistor, som 
vid belysning minskade sin resistans. 
Då nålen vid en magnetstörning flytta­
des, kom ljuset från lampan att lysa i­
genom kompasshuset. Ljuset påverkade 
då fotoresistorn . Resistorn var kopplad 
till en förstärkare som drog ett relä, 
kontakt s l öts, ringklockan fick ström 
och l jud avgavs. (Se fig 2.) 

B 

... Dl 

RI F OTONOTSTÅND 
R2 1001<1'\. POTC.NTIOHCTCR 
R 3 R4 tOk 1/-4 W 10% 
TI B C109C 
r2 s e 178 

Fördelar: 

FIG2 

T2 
K 

01 IN-4148 
Cl O.OIJ.)F IOOV 
Rt:LÄ 12V SPOLt:N S 

RCSISTA.NS tJÖR C.J UNDE:R 
STIGA soo.n. 

Går att göra mycket känslig på grund 
av att nålen ej behöver förflytta sig så 
många grade r. 

Nackdelar : 

Tål ej stötar . Mycket känslig för vibra-
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tioner. På grund av att ficklamps-lam­
pan fodrar mycket ström, kan batteri 
ej användas. Anslutning till 220-V nä­
tet via en transformator blev nödvändigt. 
Detektorn kunde ej användas som por­
tabel. 

Då lampans livslängd är beräknad till 
cirka 100 tim, dvs 4 dygn, vid sin 
märkspänning, drevs lampan med halva 
sin spänning. Detta ökade visserligen 
lampans livslängd 1000 ggr, men sam­
tidigt minskades ljusstyrkan i lampan 
betydligt. Detta förorsakade att foto­
resistorn ej fick tillräckligt med ljus, 
vilket i sin tur medförde att kontakten 
ej slöts (signal uteblev). 

1En lösning var då att göra fotoresistorn 
·känsligare. Detta förorsakade att små 
ljusväxlingar i omgivningen påverkade 
resistorn och signal gavs. Det var tvung­
et att helt kapsla in detektorn i en svart 
llda så att inget ljus kunde läcka in. 
Se fi 3. 

2 20V 

RNGKLOCKA 

Nackdelarna var alltså fortfarande myc -
ket stora och flera förbättringar måste 
göras. 

Iden för en ny detektor, kallad C arbe -
tades fram. 

DETEKTOR C. 

Konstruktion: 

I stället för kompassnålen som i de för ­
ra detektorna, finns i denna detektor en 
spole. 
Elektroniken är uppbyggd på ett experi­
mentkort, anordnat så att 8 st "penlight-

celler" är fastgjorda i en batterikasset. 
Denna är inbyggd i en a l uminiumlåda, 
som i sin tur är inbyggd i detektor-lå ­
dan. På lådans panel sättes en potentio­
meter för eventuella ändringar i fö"r­
stär kningen. Där finns även en knapp 
för "reseten" och en strömbrytare för 
till· och frånslagningen av batteriet. 

Funktion: 

Andringar i magnetfältet inducerar en 
växels pänning i spolens lindning L 1. 
Denna v-spänning förstärkes i en tran­
sistorförstärkare (se fig 5), där tran ­
sistorerna T 1 och T2 är förstärkaren . 
V-s p änningen detekteras (likriktas) se­
dan i dioderna Dl och D2 . Likspänning­
en efter dioderna, gör att.den 3 :dje och 
4 :de transistorn börjar leda och reläet 
drar. Ove r relätungorna kopplas en a­
larmanordning . Den ger signal när re­
läet drar. 

F/G4 

FIG 5 

SkÄRHAD l<ABE. L 2H 

~[~fLJ:========~ 

TC.LC.FONRCLA· 
SPOL. C 

F"ÖR 
Y TTRC. 
ALARH 

~-.----· ---·-------------
Vill man att reläet skall slå ifrå n, n ä r 
magnetstörningarna slutat, skall kopp ­
lingen se ut som de he ldragna linjerna 
i schemat visar. Vill man däremot att 

signalen skall ljuda tills den manuellt 
stängs av, då skall de streckade kom­
ponenterna läggas till. Tryckknappen 
som i schemat är benämd "reset" är 
för återställningen av reläet. 

~o~_p~n~n!_l~!_a.:_ 

Komponentlistan som här följer, kan 
man finna i C las-Ohlssons katalog, In­
sjön. 

Resistanser: 

Rl 
R2 

330 Kohm 1/4 W 
47 

R3 
R4-R7= 

10 Potentiometer 
10 

Kondensatorer: 

C 1 = C2 = C6 = 4, 7 nF 100 V 
C3 = C4 = C5 = 100 nF 16 V Elektro ­
lytkondensator (1 nF = 1000 pF) 

Halvledare: 

T l = T2 = '1'3 = BC 109C 
T4 = BC 178 
Dl= D2 = D3 = IN 4148 

Relä: 

Reläet skall vara avsett för 12 V och 
resistansen bör ej understiga 500 ohm. 
Yb.B.NJ~9.; Anslut ej 220 V över relä ­
tungorna om reläet ej är avsett för den 
spänningen. 

~~o~e.:_ 
Spolen här kallad L 1, är tagen från ett 
telefonrelä och har ZO. 000 lindnings -
varv . 

Batterier: 

8 st. 1, 5 V penlightceller. 

Fördelar: 

Den nya konstruktionen är batteridriven 
och därmed lätt att transportera. Bat­
teriförbrukningen är väldigt liten. Bör 
vid kontinuer l ig drift räcka cirka 6 må ­
nader . 

Elekroniken är byggd av standardkom­
po.renter. Yttermåtten är förhå llande -
vis små och därför är detektorn l ätt­
hanterlig . Variabel känslighet. Behö­
ver ej noggrant ställas in i N-S l äge. 
Tål vibrationer och stötar. Kan därför 
användas under transport. Tar emot 
högre frekvenser än kompasstypen. 
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Nackdelar: 

D!l. den ä r känslig för elektriska stör­
ningar bör den placeras l!l.ngt fr!l.n el­
ledningar och el-apparater. Under prö­
votiden pil. ett !l.r, har det visat sig att 
den ger utslag pil. m!l.nga störningar som 
kan förekomma i ett vanligt hyreshus. 
Detta gör att den ej kan användas med 
full känslighet. 

Planer p il. v idareutveckling av en fram­
tida detektor: 

Den nya iden g !l. r ut p il. att man i en "bob­
bin' ' dvs spolstommen sätter fast n!l.1-
lagret med kompassn!l.1. Man lindar p il. 
10. 000 varv a v tr!l.d med en diameter 
av 0 , 1 mm pil. spolstommen. När kom­
Pa ssn!l.len vid en m ag netisk störning rör 
~ig i spolen, induceras en växelspän­
ning , som i sin tur förstärkes i den fö­
re g!l.ende be skrivna detektorns förstär­
kare. (Se fig 6.) 

IFIG 6 

I I K-·~~--T~· : 
~:Z? 

SPOLL -- - _ 

Kopplingen till förstärkaren gör& enligt 
föreg!l.ende beskrivna detektor. Denna 
ide används vid observatorier för detek­
tering av magnetiska stormar vilka fö­
rekommer i samband med norrsken. 

2n~~n.!:__n~a_::_ 

Vi i Stockholms UFO-Center tänker ut­
forma ett detektornät över hela landet, 
liknande de som finnes i England, USA 
och Frankrike. De som önskar vara 
med i detektorn ätet, kan skicka sina 
rapporter inneh!illande tid, plats och 
datum för den magnetiska störningen 
till: 

Tony Eckardt 
Essingetorget 42 
112 66 Stockholm 
Tfn 08/562213 

De ins ä nda rapporterna kommer vi att 
jämföra med liknande p il. UFO och mag­
netiska stormar. 

Dessa bearbetade uppgifter kommer se -
dan att publiceras i tidningen GIC OFF­
Information och där resultatet kan föl­
jas. 

Liv ~å Mars? 
De amerikanska vetenskapsmän som 
arbetar med Mariner 9, rapporterar 
att möjligheterna att finna liv pil. Mars 
har förbättrats sedan man funnit en be -
tyde lsefull mängd vatten i planetens at­
mosfär . 

Vetenskapsmännen avslöjar att plane­
ten dagligen förlorar 380 000 liter vat­
ten till sin atmosfär genom smältning 
fr!l.n södra polaromr!l.det och möjligen 
genom utbrott fr!l.n aktiva vulkaner pil. 
södra halvklotet. 

Dr Harold Masursky, projektets geolo­
giska chef sade, att det oväntande fin­
nandet av moln, urgamla flodfil.ror och 
talrika vulkaner ger det amerikanska 
ladningsprojektet "Viking" en helt an­
nan demension. M·~ningen är att "Vi­
king" skall mjuklanda pil. Mars n!l.gon 
g!ing under !l.r 197 6. "Viking" kommer 

antagligen att landa vid mynningen av en 
flodf!l.ra, nära en av de nyligen upptäck­
ta förkastnings linjerna. Det finns ocks!i 
möjlighet att "Viking" kan landa pil. an­
nan flat djup terräng där det livsviktiga 
vattnet kan finnas . 

Dr Masursky berättade vidare att Ma­
riner-sondens kameror inte kunde se 
liv pil. Mars, det minsta förem!l.l kame­
rorna kan ta in tydligt, är av storleken 
Pentagon-byggnaden i Washington. 
Bilderna har dock visat att förh!l.llande -
na för liv är goda. 

Dr Masursky avslöjade vidaTe att att 
Mariner 9 hade funnit ett tjugotal vul­
kaniska omr!l.den pil. planeten. M!l.nga 
av vulkanerna var dubbelt sil. stora som 
de största pil. Jorden. Detta tyder p il. 
att Ma:r:s är mera geologisk aktiv än -Den övre bilde n visar svarta oregelbundna fläckar. Avst!l.nd fr!l.n plane ten 2 068 km. 

Fotografiet är taget den 7 januari 1972 under sondens 109:e varv. 

Nedre bilden visar förut aldrig synbara gropar och h!l.lighete r. Avst!l.ndet till pla n e .. 
len J 343 km. 
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Området Nix Olympica, tänkt landningsplats för "Viking" projektet. Obs. Lägg märke 
till" flodfåran" på delförstoringen till vänster. Fotografiet taget den 7 januari 1972 un 
der sondens 109:e varv. 

Månen men mindre än Jorden. Området 
Nix Olympicas långa landt ungor, genom 
brutna av kanaler, är exempelvis iden­
tiska med Hawaii. 

De buktiga dragen som på Mariners 
foton verkar identiska med flodfåror, är 
svåra att förklara som något annat än 
torkade floder, sade slutligen Dr Ma­
sursky. 

Fotografierna som avslöjade allt detta 
togs i Januari av Mariner 9. När far-

kosten inledde sin cirkling runt Mars 
hindrades den att genomföra sitt pro­
gram, genom att planeten hade drabbats 
av väldiga sandstormar . Det var när 
dessa hade lugnat sig som Mariner 9 
kunde sända sina fantastiska rapporter. 

"Rymd-Tony" 

Tony Ericsson 

Som vi nämnde i vår utredning om det störtande ryska raketsteget, så 
finns det ett fåtal rapporter från Norge, i vissa fall med tidsskillnad, 
som verkligen förbryllar. 

Vi presenterar här en del intressanta artiklar hämtade direkturnors­
ka tidningar, enär vi inte har resurser och möjligheter att kontakta 
vittnena för nog:~ranna "e undersökningar. 

LYSANDE FOREMAL CIRKLADE RUNT. 

En 24-årig man i Lundamo såg klockan 
04. 15 - 04. 30 under bilfärd mellan Ho-
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vin och Stören två "klotrunda" lysande 
föremål, vilka med jet-plansfart rörde 

.... 

i 

sig söderut. Han trodde först att det 
var flygplan, men när de passerade 
rakt över honom tycktes de utgöra"flera 
förem!il i tät formation. (Med all sanno­
likhet det störtande raketsteget.) 

När gruppen - eller de två kloten - för­
svunnit, upptäckte han en stillastående 
ljuspunkt längre bort åt det håll vari ­
från de förstnämnda kommit. Plötsligt 
satte sig denna ljuspunkt i rörelse,gjor­
de några stora svängar och försvann ba­
kom moln, kom ut igen och försvann 
slutligen definitivt efter nya liknande 
manövrer. Hela observationen varade 
cirka 5 minuter . l 

CIGARR-FORMADE FOREMAL OVER 
FLERA PLATSER. 

Från Skarholmen har :nan sett två ving­
lösa cylindriska föremål som flög- i syd­
öst med en lysande svans efter sig. Den 
ena började plötsligt att skjuta g nistor. 
De hade hög hastighet. 

Frå n Florvåg blev samma föremål, en­
ligt v ittnesberättelser, observerat. Ti­
den för dessa observationer var 04. 30. 

Föremålen som observerades hade ett 
kraftigt ljus i fören, en mörk cigarrfor- . 
mad kropp och en mer eller mindre ly­
sande, gnistrande svans. Föremå len 
hade inga vingar, men likväl flög de 
med en hastighet som ett flygplan och 
ganska lågt över marken. 

Ovanstående har setts av många männi­
skor skriver Morgonavisen. 2 

Från Stationsvägen i Laksevag s!ig man 
att det över Asköy kom tre flygande fö ­
remål med tänt frontljus. Det s åg näs -
tan ut som om två släpade det tredje, 
och observatören trodde först att det 
var "flygare" som hade nyå rsspex. Då 
han såg dem från sidan s åg han att det 
bakom ljusen var skuggliknande cylind­
rar . Föremålen hade 10 -15 meter långa 
flammande svansar. De försvann över 
Ulriken. 

Från Domsgårdsfjället rapporterade en 
observatör att det såg ut som om t vå 
föremål släpade ett tredje. 3 

30-40 METER LÅNGT UFO OVER KONGS­
VINGER. 

Ett 10-tal personer har sett UFO i 
Kongsvinger klockan 04. 15. En av de 

tio, Alfred Rundgren, har gett en be­
skrivning: 

-UFO:t befann sig omkring 15(J meter 
från oss. Fören var glittrande som en 
stjärna och baktill hade det en lysande 
svans. Föremålet var 30 - 40 meter 
långt. 

-Det verkade som om den skulle stanna 
rakt över oss, men så ökade den farten 
och försvann ljudlöst. 4 

RITADE AV DET HAN SAG. 

F d flyg-mekanikern Gottfred Tande -
Petersen i Trondheim tecknade ned det 
han såg, och det liknar ett cigarr-for­
mat luftskepp med fönster. (Se teckn.) 

Vinduer med lys tydehg carkert 

- -
~--- ! ----

- - - ---------~~ ,. , 
. - - _,... - ~ 

1 - -- - -- -"-?"- - . 

Det var vid Skjetne -marka i T rondheim 
han gjorde observationen. Han såg fö­
remålet genom fönstret och såg tydligt 
hur det lyste i fönstren på föremå let. 
Det var också ljussken i fören samt 
baktill. 

Det tog tre minuter från det han såg fö ­
remålet först, tills han kom ut på gårds -
planen, därifrån studerade han föremålet 
i hela 2 minuter. 

- Det stod stilla en god stund, så med 
ens kom det ut blåliknande flammor 
från hål på undersidan. Det accelere­
rade först ett stycke, så ökades far­
ten våldsamt och det försvann . Jag 
uppskattar föremålets l ängd till 25 - 30 
meter och höjden på det till 4 meter . 

- Jag har till dags dato inte trott på 
UFO, men n u gör jag det, säger Tan­
de - Pete rsen. 5 

BIL " ST OPPADES" AV TVA 40 METER 
LANGA "RYMDSKEPP''. 

Taxichauffören Roald Stens rud be rät­
tar för Sarps borgs Arbeide rblad att 
han var på väg från Skjeberg till Gre­
åker med ett ungt par då de fick sitt 
livs chock. 
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-I Borregaardsbacken började plötsligt 
bilen gå sämre . Ljuset blev svagare och 
svagare, till s l ut försvann det helt och 
jag stannade bilen. Arnpe re -mätaren vi­
sade i rakt motsatt riktning mot vad den 
brukar. Samtidigt kastade jag en blick 
uppåt och fick då se två föremål, cirka 
40 rnete r långa och med en diarnete r på 
ungefär 3 meter. Formen var oval och 
"rymdskeppen" låg över varandra i luf­
ten. 

-Efter första chocken gick jag och pas -
sage rarna ut ur bilen. Föremålen rörde 
sig samtidigt i riktning mot Hafslund och 
det det såg ut som om det skulle landa. 
Det gick på cirka 150 meters höjd. 

Han berättar vidare att cirka 10 meter 
långa röda flammor sköt ut baktill på 
föremålen samtidigt korn det en svart 
rök. I spetsen på föremålen lyste det 

1kraftigt vitt, precis som en stjärna. 

-Tror du på UFO, Roald Stensrud? 

-Om jag gör. Jag har ju med egna ögon 
sett detta fenomen. 

-Folk får tro precis vad de vill om vad 
jag har sett, men dom hade blivit lika 
överbevisade som jag om de hade blivit 
utsatta för samma upplevelse. Min ob­
servation är helt identisk med den obser­
vation som Gottfred Tande-Petersen 
gjorde i T rondheim samma natt. Hade 
jag varit lika snabb att teckna som Pe -
tersen skulle min teckning blivit nästan 
likadan. 

-Föremålen eller låt mig kalla det för 
"rymdskepp", liknade mest cigarrer och 
det fanns fönster på dem. Jag såg två ci­
garrer, som faktiskt stod stilla över 
Borregaard i 45 ° vinkel, i en halv minut. 
Bakom dem var det en väldig värrneut­
veckling och i fören en lysande kula. 

Som slutkommentar säger Roald Stensrud: 

-Jag kommer att tro på UFO så länge jag 
lever, och han tillägger: 

-Nu skall jag skaffa mig en kamera så 
jag kan fotografera de rn. 6 . 7 
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FLER UFO-OBSERVATIONER FRAN 
NY ARSHELGEN. 

Det finns rapporter som tidsrnäs -
sigt skiljer sig från de övriga men 
betecknas som" mycket trovärdi­
ga" enligt de norska tidningarna. 

Nyårsafton klockan 23. 00 blev två sto­
ra föremål observerade över Karrn­
sundet. Observationen gjordes från 
Salhus . Föremålen stod ganska stilla 
norr om Karms undet . 

-Föremålen hängde i luften högt uppe, 
säger frun. Efter en stund började ~e 
två röra sig samtidigt som ljuset fran 
dem blev svagare. Farten var inte stor, 
men innan de försvann skiftade de ljus 
med korta ljusglimtar. 

Frun tillägger att även hennes man såg 
dem. 8 

En kontrollör vid Oslo Spårvägar be­
rättar om ett föremål som observera­
des nyårsdagen klockan 06. 55 över Eke -
bergåsen. Det rörde sig mot Tryvanns -
åsen för att sedan försvinna ut över 
fjorden i söder . Hela observationen .va­
rade i cirka 5 minuter. Han säger sig 
ha sett fem "fönster" eller ljus på fö­
remålet. 9 

Nyårsdagen mellan klockan 17 . 20 och 
17. 45 sågs det från Solbakken två ly­
sande kulor som gick mot Flöien och 
Ulriken och tog av mot Flesland. De 
passerade rakt ovanför observatörerna. 

Nya rapporter talar om att man sett 
två l jus på himlen mellan Flesland och 
Haakonsvern. Ett av dessa stod stilla. 
Det såg ut som tallrikar, sedda från 
sidan. 10 

Dessa rapporter om händelserna 
kring år skiftet, 197 1-72 förbryl­
lar verkligen. 

Källor: 

1 Bergens Tidende den 3 . 1. 72 . 
2 Morgenavisen den 4. 1. 72 . 
3 Morgenavisen den 4 . 1. 72. 
4 Moss Dagblad den 6. 1. 72. 
5 Fredriks stad Blad den 11. 1. 72 . 
6 Sarpsborgs Arberderblad den 3. 1. 72. 
7 Fredriksstad Blad den 1 1. 1. 72 . 
8 Morgenavisen den 5 . 1. 72 . 
9 Bergens Tidende den 4. 1. 72. 
10 Morgenavisen den 4. 1. 72. 

Ove rs ättning och bearbetning B Högman. 

) 

Press-urkl~P-P-l 
Vi har för avsikt att under denna rubrik pu~licer.a små korta notiser om observa­
tioner som vi inte har möjlighet att undersoka narrnare. 

LYSANDE KLOT SÅGS I EN 
TIMMA 

En mängd rappor~er om ett starkt ly­
sande klot har setts av folk i Sotenä­
set, väster om Uddevalla. Den märk­
liga observationen gjordes på onsdags ­
morgonen den 22 . 12 . 1971 klockan 07. 40 -
- 08. 45. 

Det lysande klotet korn från norr och 
cirklade sedan vågrätt och horisontellt 
över Sotenäset i över en timmas tid, 
innan det till slut försvann österut. 

Källa: 

Göteborgs Posten den 23.12. 1971, 
Bohuslänningen den 23.12 . 1971. 

• 
POLISEN '.'.JAGADE" FENOMEN 
Ett mystiskt lysande föremål har iakt­
tagits på himlen sydväst om Växjö och 
Alvesta . Det var på torsdagskvällen 
den 13 jan som flera personer ringde 
till tidningen Växjöbladet. Beskrivning ­
en av föremålet var samstämmigt. Det 
var ett klart lysande föremål, något av­
långt, som med jämna mellanrum skif­
tade färg . 

Föremå let låg relativt stilla, steg se -
dan sakta mot söder. 

Källa : 

Växjöbladet den 14 jan 1972. 

• 
Aven tidningen Krono be rgaren hade en 
liten notis om fenomenet : 

-Ett mystiskt föremål siktades vid 
21. 15-tiden på torsdagskvällen över 
Växjö. Samtidigt kom rapporter till 
polisen, från Alvesta, om flygande 
föremål. En patrull ryckte ut och age -
rade stjärnskådare. Fenomenet rap­
porterades till F 14 i Halmstad. 

Källa: 

Kronobergaren den 14 jan 1972 . 

• 
- Nu har jag sett det igen, sade fru 
Signhild Spjut i Ostergraninge, när hon 
ringde till VA: s Sollefteå-redaktion på 
söndagskvällen den 30.1.1972. 

Vad då? Jo det där ljusfenomenet som 
det var s å mycket tal om för några vec ­
kor sedan och som fru Spjut också såg 
från sitt fönster. (Denna observation 
var den 6 . 1. 197 2 klockan 16. 30 - 18. 30, 
alltså en observation på två timmar . ) 

_ Jag har tittat varje kväll ända sedan 
tretton-dagen, då vi såg det förra gång­
en, men jag har inte sett det förrän i 
efte rrniddags. Det var vid 16. 30-tiden 
som vi upptäckte det på himlen åt Os -
te rs unds -hållet. 

Med blotta ögat kunde fru Spjut se hur 
fenomenet rörde sig för siktigt i o l ika 
riktningar. I kikaren såg hon att det 
var vågformigt och alltså inte såg ut 
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som en vanligt stjärna. Det var oc ksa 
mycket större än en stjärna och gni st ­
rade i rött och blått. 

-Det syntes mycket skarpt och tyd ligt, 
be rättar fru Spjut. Vis st är det k onstigt 
att vi inte har sett det sedan tretton-da­
gen om det är en stjärna. 

Källa: 

Västernorrlands Allehand a den 31. 1. 1972. 

• 

Senare på söndagskvällen den 30. l , 
(samma dag som fru Spjut iakttog 
fenomenet) strömmade det in flera 
rapporter, denna gång om en ljus -
triangel. Tidningen Nya Norrland 
meddelar följande: 

Annu ett mystiskt rymdföremål har 
gjort ett snabb-besök över Åd a len. Fle­
ra Kramfors bor kunde klockan 21. 03 
på söndagskvällen se ett triange lformat 
föremål med starkt ofärgat fast l j us, 
dyka upp med stor hastighet på natt ­
himlen strax under månen. Det mys -
tiska föremålet korn från norra Lugn ­
viks -hå llet, från Kramfors r äknat, och 
försvann efter bara någon minut i syd­
väst. Det ljus som föremålet avgav var 
betydligt starkare och framför allt stör­
re än det som flygplanen brukar ha . 

K ä lla: 

Nya Norrland den 1. 2. 1972. 
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I -ufa-nutt S11ri11- {-~ 
Två UFO över Torslanda flygplats ,, 

Undertecknad är anställd vid SMHI:s 
Aerologiska station, Torslanda Flyg­
plats. Den 12 dec 1972 hade jag natt­
passet, med början den 11 dec klockan 
22. 00 och gick av den 12 dec klockan 
04. 00. 

SANDE !VAG RADIOSONDBALLONGEN. 

Någon gång mellan klockan 00. 20 och 
00. 25 sände jag iväg radiosondballong­
en. Därefter gjorde jag några vinkelav­
läsningar på ballongens läge och rap­
porterade dessa till meteorologassis­
tenten på flygväderslekstjänsten per ra­
dio. Dessa avläsningar tog cirka 30 -
40 sekunder. Efter detta gick jag in och 
startade en time r, (startas 60 sekunder 
efter släppet). Kontrollerade att signa· 
lerna var OK på den automatiska mot­
tagaren. Allt var OK. Gick åter ut, hör­
de med assistenten på väderlekstjäns­
ten via radion om han funnit ballongen 
på radarn och låst den på automatisk 
följning. Det hade han och vi avbröt då 
förbindelsen. Jag gick åter in, kollade 
mottagningen och justerade in den rikt­
bara antennen mot radiosonden, som 
befann sig i syd-östlig riktning, cirka 
3-5 km bort (ej synlig). Från släppet 
till den sista kollen hade det gått cirka 
3 -4 minuter. Efter att ha riktat in an­
tennen gick jag ut för att stänga portar­
na till ballongskjulet. 

På vägen dit kastade jag en blick upp 
mot himlen för att se hur mulet det var. 
Som väd~robservatör gör man det åv 
gammal vana så fort man kommer ut. 
Jag såg att molnhöjdsmätaren, som 
ligger 1 km bort i ändan på bana 22, 
var på. Jag kunde se l juset från strål­
kastaren som svepte upp och ner på 
himla val vet. 

OJ, DOM FLOG MOT VINDEN. 

När jag åter tittade tillbaka upp mot 
himlen, framför mig, upptäckte jag 
två grå föremål som kom flygande mot 
mig på låg höjd. Den första tanke som 
slog mig när jag såg dem var, att nu 
hade ballongen spruckit och kom ner-
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dalande. Men så hajade jag till, före -
målen kom flygande mot vinden, alltså 
kunde det inte vara ballongen som 
spruckit utan något annat. 

Skua ove r 1akt1agel•e av mysll s ka fore mål 
vid Ae rologuka •tationen, Tou la nda flyg­
plats den I Z dec 1971 , klockan 00. l B 

-DOM GJORDE EN GIR OCH FORSVANN. 

Föremålen kom flygande jämsides, re­
ge lbundet svängande från och mot var­
andra. De kom från syd - ost och passe _ 
rade rakt över mig. Strax bakom mig 
gJorde de en gir och fortsatte åt väster. 

Det tycktes mig som om de försvann i 
tomn;,a intet, men det be rodde troligt_ 
vis pa att de försvann bakom träden som 
som växer på bergssluttningen v ä ste r 
om s ondstationen. 

När föremålen försvann tittade jag p å 
klockan, som visade 00. 28. Hela iakt­
tagelsen varade cirka 10 sekunder. 

FLOG UNDER MOLNEN. 

Föremålens yta var grå och de ve r'kade 
inte vara riktigt runda. Detta kan ha be -
rott på belysningen från gatlyktorna på 
parkeringsplatsen som ligger öster om 
sondstationen. Storleken var ungefä r 
som en billykta. 

Hastigheten var mycket svår att bestäm­
ma. Inget ljud eller ljus kunde märkas. 
De flög under molnen som låg på 600 m. 

Det första jag gjorde när jag kom in 
igen var att kolla mottagaren, om det 
fanns några störningar på registrerings -
papperet. Det g jorde det inte, allt var 
OK. • 

Därefter satte jag mig ner och tänkte 
igenom allt som hänt och gjorde en skiss 
samt noterade en del uppgifter. Var ock­
så ute och kollade föremålens färdrikt­
ning både med vindros och vårt vinkel­
instrument, som ä r placerat ute på fäl­
tet intill sondstationen. Det var på det­
ta vis jag kom fram till färdriktningen. 

VADERFORHALLANDEN. 

Vädret vid tillfället klockan 00. 20 var: 
l\!f_glu; 
6/8 Stratocumulus molnbas 600 meter. 

y_i_ng: 
NNW -lig 26 knop {340/26) maxvind i 
byarna var upp till 37 knop (cirka 19 
m/s). 

t~rlJp~r_a!.u..!": 
+ 4, 3° c. 
BeJa!.i'{. (.uJ.9:!.gl]_e_!: 
49"/o. 

,I,.'!.ft.!rYs~: 
10041 6 mb. 

VAD VAR DET? 

När jag åter tittade på klockan upptäckte 
jag att den hade blivit mycket, så jag 
var tvungen att sätta igång med mitt ar­
bete, (cirk<J. )10 minuter försenad) men 
det var svårt: att koncentrera sig på gö­
romålen. Ideliga tankar for genom hu­
vudet. Vad var det? Vad var det??? 

Ingemar Hedenvik 

Intressant UFO-observation från Dalarna 
Plats: I en uppförsbacke (raksträcka) .efter skogsvägen Hansjö - Grönklitt sedan 

man passerat avtagsvägen till Fryksås, Orsa, Dalarna. 

Datum: Tisdagen den 11 januari 1972 . 

Tid: 15-16-tiden. (Det var ännu ljust.) 

Vittne: En anonym traktorförare (56 å r ), Orsa. 

Mannen ifråga åker en del skidor och 
färdades vid tidpunkten på skogsbilvä­
gen från Hansjö till Grönklitt i en SAAB. 
Solen hade just gått ned. Han hade pas -
serat avtagsvägen till Fryksås samt en 
högerkurva, då han kom ut på en lång 
raksträcka, som utgörs av ett motlut . 
H an tänkte att detta var ett bra ställe 
att prova glidet på skidorna, varför han 
stannade i backen och började ta av ski ­
dorna från bilen. 

-DET UTGICK VARMEV AGOR FRAN 
OBJEKTET. 

Då han tittade upp fick han se ett oval ­
format objekt på himlen, på vänster si ­
da av vägen, d v s troligen i NV, om­
kring 45° över horisonten . 

Det påminde om en tjock diskus, (se 
vittnesteckning) med dess största dia ­
meter lite större än fullmånens syn­
bara diameter. Objektet utstrålade ett 
pulserande, blåviolett ljus runt om kan­
terna, dock ej b l ändande . Det utg ick 
l iksom värmevågor från objektet. Inom 
den av blåviolett l j u s inringade ovalen, 
tyckte han sig se mörkare, skuggade 
fläckar i det i övrigt mattare, gulak­
tiga området innanför kanten. Något om 
de eventuella fläckarnas antal vill han 
dock inte säga. Objektet såg ut som en 
upphettad järnbit. 

Objektet tycktes ha en fast konsistens, 
d ock lite suddigt, vilket specie llt var 
fallet runt kanterna där det mer flöt ut, 
dock ej så extremt. 
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BLINKADE MED HALVLJUS ET OCH 
OBJEKTET STANNADE. 

Då vittnet först såg objektet hade det 
en kurs i riktning mot honom. Efter-
åt har vittnet uppskattat höjden till om ­
kring 500 meter, men tillägger att den 
siffran är ganska osäker . Plötsligt bör ­
jade objektet röra sig i något som lik­
nade en triangel med avrundade hörn, 
vilkens sida eventuellt kan ha varit 5 -
150. Vittnet fick för sig att han skulle 
blinka med halvljuset. Då han gjorde 
detta stannade objektet. Om det verk ­
ligen berodde på ljusblinkningarna el­
ler inte, vill vittnet inte uttala sig om, 
men han säger att han blev mycket sno­
pen då objektet efter 3 - 3 1/2 varv i 
"triangeln" plötsligt stannade. Form 
och färg ändra.des inte vid denna manö­
ver. Nämnas kan att helljuset fungera­
de norma lt. 

LJUD SOM FRÅN EN BLÅSLAMPA. 

Hela tiden tycktes ljuset från objektet 
pulsera. Vittnet tyckte sig också för-
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nimma ett svagt ljud, liksom av en 
blåslampa när man vallar skidor. Han 
tror inte detta var inbillning. Motorn 
var hela tiden avslagen. 

OBJEKTET GAV SIG !VAG. 

Plötsligt, när objektet stått stilla i 5 -
10 sekunder, började det stiga rakt upp­
åt, ungefär som en hiss, varvid en viss 
acceleration kunde förmärkas . Då det 
steg blev det mindre och mindre, sam ­
tidigt som det tycktes bli rundare. Vitt­
net anser att det eventuellt kan ha rört 
sig om ett runt föremål, sett från si­
dan. Någon rotation kunde dock ej ob­
serveras . Han uppskattar att föremå­
let steg omkring 500 meter från sin fö­
regående position, varvid det också 
började plana ut och åter avlägsna sig 
från observatören och tycktes försvin­
na i den riktning som det först hade 
kommit ifrån . Försvinnandet skedde 
genom att objektet blev mindre och 
mindre, ända tills det inte längre kun­
de iakttas. 

Vittnet säger att före.målet under ob 
se rvationen inte uppvisade några spe -
ciellt tvära, snabba rörelser. Det låg 
också under hela observationen, so~ 
vittnet uppfattade det, på samma sätt 
i luften, alltså ingen svajning eller lik­
nande hos detsamma. 

Observationstiden är osäker, men efter­
åt uppskattar vittnet att det kan ha rört 
sig om en halv till en minut. 

V ADE_!l~~T~ _ <.!_e-1:_ ~ Ja~~~i_}'U ~:-

VADERFORHALLANDENA: 

Angående vädret uppger vittnet som ti­
digare sagts, att Solen just gått ned, 
men att det ännu var ljust . Det fanns 
lite spridda moln p å hög höjd, objektet 
rörde sig emellertid under observatio­
nen med den blå himlen som bakgrund. 
Vädret var torrt och ingen vind kunde 
förmärkas. Temperaturen bör ha varit 

Rot (Alvdalen), ungefär 28 km VNV om observationsplatsen. 

Klockan 13. 00: Klockan 19. 00: ----------------
Vind: Lugnt (NO) Vind: Lugnt (NO) 

Moln: 8/8 Moln: 8/8 
Nederbörd: Snöfall 1005 - 1500 Nederbörd: Snöfall 

0 1710 - 2400 
Temperatur: -17, 7° c Temperatur: -19, 9 c 

Fuktighet: 85% Fuktighet: 90% 
Tryck: 1029 mb Tryck: 1030 mb 

Nederbörd klockan 07. 00 - 19. 00: 0, 2 mm. Dimma klockan 15. 30 - 17. 00. 

Natten till den ll:e iakttogs norrsken. 

------------------- ----- -------------------- · 
Kvarnberg, ungefär 30 km NNO om observationsplatsen. 

Klockan 13. 00: --------
Vind: l m/s NO 
Moln: 5/S (dimmoln 200 - 300 

meter, inga högre) 
Nederbörd: Ing5n 
Temperatur: - 15 C 
Fuktighet: 7 8% 
Sikt: 10 - 20 km. 

Klockan 19. 00: 

Vind: 
Moln: 

Nederbörd: 
Temperatur: 
Fuktighet: 
Sikt: 

l m/s SO 
6/8 (dimmoln 200 - 300 
meter, inga andra) Både 
över o under halvklart 
13. 00 - 19. 00 
Ingen 
-18° c 
78% 
10 - 20 km 

--------------------------------------------
Mora, ungefär 22 km S om observations platsen: 

Klockan 13. 00: --------
Vind: Lugnt 
Moln: 8/8 (valkmoln, 600 -

l. 000 meter) 
Nederbörd: Ingen 
Temperatur: -17° c 
Fuktighet: 84% 
Sikt: 10 - 20 km 

Väderdata erhållna genom Per-Erik 
Heden vid väderstationen i Rot, den 
21 januari 1972 . 

Klockan 19. 00: -- - -----
Vind: 
Moln: 

Nederbörd: 
Temperatur: 
Fuktighet : 
Sikt: 

Lugnt 
8/8 (valkmoln, 600 -
l. 000 meter) 

Jngen 
-15° c 
80% 
10 - 20 km 
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_go C till -12° C, eventuellt nitgot var­
mare. 

INGEN BALLONG. 

Vittnet anser att det absolut inte kan ha 
rört sig om en ballong, bl a pil grund 
av rörelserna hos objektet. En even­
tuell vind borde, enligt vittnet, vid den­
na tid pil dygnet ):la blits t nedför berget. 
Objektet rörde sig emellertid, dit det 
försvann, i stort sett i motsatt riktning. 
Vittnet anser sig inte kunna avgöra vad 
det är han har sett. 

Kommentar: 

Fallet upptäcktes först i Falu-Kuriren 
den 12 januari 1972. I artikeln uttryck­
te vittnet att han ville vara anonym, var­
för han inte kunde kontaktas förrän FK:s 
huvudreaktion i Falun kontaktats. Av ar­
tikelns författare anses han som ett myc­
ket pitlitligt vittne. 

Den 17 januari 1972 besökte John-Erik 
Pettersson (GICOFF) och Ragnar Bir­
gers son, UFO-Mora vittnet i hans bo­
stad i Orsa. Aven vi fick intrycket av 
trovärdighet. 

Det kan tilläggas att vittnet inte bär glas -
ögon, utan har god syn. Han har även 
flugit lite, (ej eget certifikat), varför 
han inte är helt ovetande om svitrighe -
te rna när det gäller avs titnds bedömning 
i luften. 

När det gäller teorier om vad objektet 
kan ha varit, sil faller väl de flesta, sil.­
vida man inte helt skall inkompetensför­
klara de mänskliga sinnena, vilket synes 
ganska ologiskt i detta fall. 

Nämnas bör dock i sammanhanget, att 
förekom en ganska livlig verksam-

het i Orsa med experiment av varmlufts -
ballonger vid tidpunkten ifritga. Att det 
skulle röra sig om en sil.dan är väl gan­
ska uteslutet, speciellt om man tänker 
pil objektets olika luftmanövrar, det för­
svann ju i samma riktning som det kom· 
mit, t ex. Tiden fritn att det stod stilla 
tills att det var försvunnit bör heller in­
te vara mer än högst en halv minut, en­
ligt vittnet, vilket är fitr man säga, lite 
väl snabbt för en ballong. 

Om objektet befunnit sig pil cirka 500 me -
ters höjd och därvid observerats med en 
diameter av drygt 0, 5° {fullmitnens dia­
meter= 0, 5°), bör dess verkliga dia­
meter ha varit omkring 30 meter, even­
tuellt större. Man fitr dock komma i-
hilg att osäkerhetsmarginalerna i detta 
fall är mycket stora, varför inte sil 
värst stor tillit kan sättas till detta vär­
de. Om objektet observerats med en 
diameter av 1° i stället (dubbla mitndia­
metern), blir objektets verkliga diame­
ter genast 50 meter: analogt gäller ock­
sit motsatsen. 

Angitende väderdata sil stämmer de gan­
ska bra överens med vad vittnet har 
uppgett. 

Slutsats: 

Det observerade flygande objektet fitr 
fortfarande anses oidentifierat. Före -
liggande undersökning har inte kunnat 
klarlägga objektets art eller ursprung. 

Källor: 

Besök hos vittnet den 17 januari 1972 
av Ragnar Birgersson och John-Erik 
Pettersson. 

Telefonsamtal med vittnet den 17 janua­
ri 1972. (JEEP). 

Copyright 
& GICOFF. 

1972 John-Erik Pettersson 

Nya UFO-observationer från Småland 
Söndagen den 16 januari, tre dagar ef­
ter observationerna i Växjö - Alvesta, 
(se "pressurklipp" sid 13.) 
iakttogs ett lysande föremal med egen­
domliga färgvariatione r, av familjen 
Hugo Abrahamsson med fru och dotter. 
Iakttagelsen gjordes klockan 19. 20 och 
varade cirka 15 minuter. 

- Vi var pil väg mellan As-e.nhöga och 
Broddhult, berättar Hugo Abrahamsson, 
dit vi i västlig riktning, cirka 45° över 
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horisonten, fick se en ovanligt stor 
stjärna. 

-Vi fortsatte att studera den under bil­
färden. Vi tyckte dock att det var sil in­
tressant att vi stannade bilen. D ä r vi 
stannade hade vi utsikt över hela västra 
och nitgot av södra stjärnhimlen. Före -
mitlet gick, som det verkade, nitgot norr 
om Gislaved och stannade där. Som jag 
uppfattade det, rörde sig föremitlet fritn 
oss. 

-Det egendomligaste var att det avgav 
ett sil.dant sken. Färgerna var orange, 
gult och vitt. Vi stod väl gott och .väl 5 
minuter och tittade pil föremitlet där 
det stod alldeles stilla. Vi fortsatte vitr 
färd till en' bekant, boende cirka en halv 
kilometer längre bort. 

-När vi kom fram litnade jag en kikare, 
och vi gick alla upp pil andra vitningen 
där vi kunde se det. Vi sitg inga speci­
ella detaljer utan bara detta pulserande 
ljus. Under tiden vi stod där sil blev 
ljuset svagare samtidigt som det sänkte 
sig ned mot markytan. 

-Vi itkte hem nitgot före ittta (20. 00). Pil 
hemvägen stannade vi till där uppe pil 
backen igen för att ev fil.se nitgonting. 
Vi sitg dock inget annat än planeten Ve -
nus som lyste mycket klart. 

-När vi kommit hem ringde vitra bekan ­
ta och be rättade att de hade sett tv it fö­
remitl efter det att vi itkt. 

TVA UFO:s, DET MINDRE NED I 

TERRANGEN. 

Vittnena, som vill vara anonyma, är 
45-itrs itlde rn. 

Mannen berättar: 

-Efter det att Hugo Abrahamsson med 
familj itkt hem gick min fru och jag för 
att se om nitgot ljus syntes. Men vi kun­
de inte upptäcka nitgot. 

-Efter nitgra minuter fick vi dock se ett 
lysande föremitl, som vi först ' ttodde 
var en satellit, komma fritn söder. Det 
var lika stort som aftonstjärnan (vilken 
de även sitg) och gick ganska sakta. 

Teckningen grundad pa vittnet1 -11 ki 1J s. 

- Plötsligt stannade den pil en enda gilng 
och en mindre lysande stjärna kom fritn 
den större. Den passerade nitgot fram-

för - neditt och även den stannade. (Se 
vittnes -skiss. ) 

Den lilla stjärnan var mycket mindre än 
den stora. För blotta ögat sitg ljuset 
fritn den mindre ut att vara konstant. I 
kikaren kunde man dock tydligt se hur 
den avgav ett pulserande ljus. 

- Bilda föremitlen började nu samtidigt 
att sänka sig neditt. Stannade och efteli I 
cirka 5 minuter startade bilda itterfär­
den i samma riktning varifriln det stör­
re kom. Den lilla gick sil litgt att den 
skymdes av en granhäck som vi har här 
nedanför och kunde inte ses mera. 

- Det stora föremitlet syntes ganska 
länge hitlla samma kurs. Till slut blev 
det sil litet att det icke gick att följa det 
längre. 

Vi har kompletterat denna intressanta 
observation med ytterligare fritgor: 

- Stod Ni inomhus när Ni sitg detta? 

- Ja, vi var uppe pil andra vitningen. 

- Sitg Ni även det större föremitlet i 
kikaren? 

- Ja, och vad jag kunde se var det ett 
konstant ljus fritn det. Det pulserade in­
te som det mindre. 

- När det lilla föremitlet var som längst 
ned mot marken, avtecknade det sig dit 
mot terrängen bakom eller mot himla­
valvet? 

-Det gick ned hitom och under ho ris on­
ten och hade terrängen som bakgrund. 

Vittnet uppger att det var kallt och klart 
väder vid tillfället. 

Kommentarer: 

Vi fick via telefonsamtal den 17 jan fritn 
Hugo Abrahams son reda pil dessa myc -
ket intressanta observationer. 

Nitgra teorier om vad vittnena har sett 
tycker vi inte det är nitgon mening att 
spekulera i, enär de flesta naturliga 
förklaringar faller. 

Vi karaktäriserar de lysande föremit­
~n som UFO:s - Oidentifierade Fly­
gande Objekt -. 

Källa: 

Telefonsamtal med Hugo Abrahamsson 
den 17 januari 197 2 och frilgeformulär 
av den 23 och 24 januari 1972. 
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Kontrollören på en av Luftförsvarets radarstationer i Nord-Norge spärrade upp 
ögonen då ett okänt, lysande eko plötsligt blev synligt på den elektroniska skär­
men. Detta inträffade den >-0 november 1971, klockan 14. 30 på eftermiddagen. 

EKO PA RADARSKARMEN. 

Specialisten i kontrolltornet såg radar­
strålen svepa runt och runt - och var 
gång detrföll över en speciell sektor, 
lyste ekot upp. 

Vid radarstationen visste man att fyra 
norska" Freedom Fighters" var ute på 
övnings uppdrag över de nordligaste 
landskapen. Det var inte någon av dessa 
maskiner, vilka för övrigt flög i forma­
tion, som blev sedda. 

D~ fyra jet-flygplanen från 36:e skvadro­
nen, vanligtvis stationerade på Rygge 
men nu förlagda till Bardufoss, blev nu 
anropade av radarstationen. 

Maskinerna befann sig vid den tidpunk­
ten på cirka 30 000 fots höjd på väg till~ 
baka mot basen. Ingen av piloterna hade 
sett något ovanligt. 

Radarkontrollören informerade dem om 
att det okända objektet, så vitt hari kun­
de bedöma, befann sig på cirka 15 000 
fots höjd,position 160 km nord-öst om 
Bardufos s. Radarstationen bad flyg­
ledaren för de fyra jetflygen att gå ned 
och skära av objektets bana. Piloterna 
följde instruktionerna och närmade sig 
objektet, som enligt radarkontrollören 
rörde sig med en hastighet av 70 - 80 
knop. 

ACCELERERADE VÅLDSAMT. 

De fyra jeten går ned till 16 000 fot och 
har kurs rätt mot målet. De har bara 
ett par kilometer kvar till den uppgivna 
positionen då kontrollören upprörd rap­
porterar att objektet accelererar med 
vå'.ldsam hastighet - i riktning öste rut. 
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Piloterna ser fortfarande ingenting, 
men lite senare kan de alla fyra be­
kräfta det hela. Högt över sig ser de 
något som liknar en stjärna, ett starkt 
lysande objekt, antagligen så långt upp 
att solljuset träffar det. Objektet rör 
s i g bort från de fyra jet-flygplanen, 
som icke har tillräckligt med bränsle 
för att följa efter objektet. De återgår 
till basen Bardufoss. 

.. . "GLOM DENNA UFO-OBSERVATION". 

Flygarna påstår att det dom såg, omöj­
ligen kan ha varit ett jet-flygplan. De 
tror inte heller på UFO - Oidentifierat 
Flygande Objekt, men kan inte, trots 
sina stora kunskaper i atmosfäriska fe -
nomen, förklara vad det var de såg, och 
som gav eko på radarskärmen. 1 

Norska försvaret vill ha minsta möjli­
ga publicitet om denna UFO-observa­
tion, skriver tidningen Ukebladet, och 
tillägger: 

-Vi hade ett samtal med flygarna och de 
hade inget emot ett reportage kring hän­
delsen. Samma dag som reportaget skul­
le göras gav pressofficeren i Luftförsva­
ret besked om att de icke vill bidraga till 
spekulationer kring händelsen. 2 

Källor: 

Utdrag ur artikeln i Verdens Gang 
den 7 dec 1971. 

2 Ukebladet "N.Ä!' nr 3, den 15. 1. 72. 

Ove rs ättning B Högman. 

Humanoiden i Kinnula 
!'TEFAT" LANDADE I SNON-_ 

Fredagen den 5 februari 1971 befann sig 
de två skogsarbetarna Petter Aliranta 
och Esko Juhani Sneck i byn Kangasky­
lä i Kinnula, inte så långt från Vaasa. 
Klockan var ungefär 15. 00 och de skul­
le sluta sitt arbete för dagen. Det bör­
jade sakta skymma. Aliranta hade just 
stängt av sin motorsåg då han plöts -
ligt i trädtoppshöjd fick syn på ett me -
talliskt föremål som sänkte sig rakt 
nedåt. Det såg ut som tv<t tallrikar lag­
da ovanpå varandra, ungefär 5 meter 
i diameter. På undersidan fanns 4 styc­
ken tunna (5-10 cm), 2 meter långa 
landningsben. Föremålet gick ned i en 
öppning mellan träden ungefär 15 meter 
från de två vittnena. Annu hade dock 
Esko Sneck inte sett någonting, utan 
arbetade fortfarande med sin såg . 

VARELSEN KOM EMOT DEM. 

Under den t'id det tog för farkosten att 
gå ned öppnades en rund lucka på dess 
undersida, och så snart farkosten var 
på marken gled en liten konstig varel­
se ut på den snötäckta marken. Den 
gled verkligen ut och det liknade inte 
alls en normal fallrörelse. Varelsen 
rörde sig med korta steg·och gick myc­
ket stelt mot Aliranta. Den liknade en 
rymdman* eller robot och var kortare 
än l meter, kanske 90 cm. Kroppen 
var täckt av en gräl dräkt i ett stycke. 
På framsidan av" huvudet" satt en lins 
av något slag. Händerna var runda och 
några fingrar kunde inte ses. Fotbe­
klädnaden var också grön . 

Varelsen rörde sig på ett konstigt sätt 
ovanpå snön. Den sjönk inte ned som 
man kunde vänta. När Aliranta såg va­
relsen komma mot sig, startade han 
motorsågen och gick varelsen till mö­
tes. Nu blev även Esko Sneck medve­
ten om vad som hände. 

GREP TAG I VARELSEN, BRANDE SIG. 

Den" lille gröne mannen" och Aliranta 
närmade sig varandra och var inte mer 
än 10 meter från varandra när varelsen 
plötsligt- vände och gick tillbaka. Detta 
sporrade Aliranta till att försöka fånga 
varelsen. Genom fönstren på tefatets 
ovansida syntes nu ytterligare 3 varel­
ser. Varelsen var cirka 3 meter från 

* astronaut, red. anm. 

farkosten när Petter Aliranta skulle 
gripa tag i den, men så plötsligt lyfte 
den och "flöt" mot öppningen. Varel­
sen befann sig c ir.ka 1 meter ovanför 
marken då Aliranta med sin högra hand 
kunde grabba tag i en av fötterna. Han 
måste dock släppa ögonblickligen, ef­
tersom det brände till mycket häftigt. 
(Brännskadorna i handen var kvar 2 må­
nader senare då artikelförfattaren be­
sökte honom.) Samtidigt tog Aliranta 
några steg bakåt och varelsen gled in i 
farko~ ten. 

ETT SURRANDE LJUD, EN VINDSTOT, 
OCH" TEFATET" LYFTE. 

Så fort varelsen hade kommit in i 
farkosten hördes ett svagt surrande 
ljud och sakta lyfte den från marken. 
Aliranta kände en lätt vindstöt vid till­
fället, men ingen rtk eller lukt märktes 
och heller inte något ljus. Under hela 
händelsen sågs inga ljus varken på-el­
le r i farkosten. Under tiden farkosten 
lyfte stängdes den runda öppningen på 
uo.dersidan. Landningsbenen verkade 
dock sitta fast. På mindre än 15 sekun­
der var farkosten utom synhåll. 

Enligt vittnena utspelades hela händel­
sen på ungefär 3 minuter. De råkade 
troligen ut för en lättare chock vid till­
fället, ty det tog en hel timma innan 
.de begav sig hem. 
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SPAR EFTER" TEFATET" OCH VAREL­
SEN. 

Innan de gick tittade de p å märkena i 
snön efter landningsbenen. I ändan på 
varje ben hade det varit en rund platta 
(35 cm i diameter). De 4 benen bildade 
en fyrkant, vars sida var 2 meter. De 
hade trängt ner genom hela snölagret 
(40 cm) och innanför fyrkanten hade 
snön smält 5-10 cm djupt. Spåren efter 
varelsen kunde också ses tydligt. Dessa 
var cirka 15 cm stora och runda till for­
men. Avstånden dem emellan var unge­
fär 20 cm. 

Ordet är fritt: 
Under denna rubrik kommer i fortsättningen 

bidrag och brev att införas. Dessa blir helt 
ocensurerade. 

Under den undersökning sorngjordes av 
artike !författaren och några till fram -
korn ingenting som ifrågasatte vittnenas 
trovärdighet. 

Källa: 

Flying Saucer Review 5/71. 
Artikeln skriven av Tapani Kuningas. 

Q":_e ~s~~n212._g.:_ 

Sven-Olof Fredrikson. 

Varje inlägg står endast för författaren 
och behöver inte på något sett spegla fö­
reningens åsikt. 

Endast narnnunderskrivna bidrag publi­
ceras. 

BUDSKAP 1972 FRAN FILOSOFISKA FORENINGEN 966-LINKOPING (FX:-9.66). 

JAG ANKLAGAR de regerande Ufonau­
terna främst den vanligen kallade Lusi­
fe r -Satan för vettlös planering i sitt 
handlande vilket skapar jordiskt kaos. 
Den som har öron att höra med, ögon 
att se med, hjärna att tänka med och 
hjär.ta att känna med måste uppfatta 
denna regerings ord och handlingar som 
bevis för dessa Ufona ute rs brotts liga 
verksamhet på jorden sedan länge. 

JAG ANKLAGAR Ufonauterna för att 
icke upprätthålla fred och rättstrygghet 
utan i stället nu öka det galna politiska 
och kriminella våldet i världen. 

JAG ANKLAGAR Ufonauterna för att 
stimulera människor att bygga olämp­
liga bostäder, tillverka felaktiga trans -
portmedel och teniska artiklar vilka le -
der till svåra olyckor och farliga sjuk­
domar. 

JAG ANKLAGAR Ufonauterna för att 
medvetet samla människor i stora kon­
centrationslägers k städer och samti­
digt öka befolknings till växten .så att 
svält, nöd och alla slags brott blir upp­
fattade som normala förhållanden. 

JAG ANKLAGAR Ufonauterna för att på­
verka människor att slösa med naturens 
resurser så att de smutsar ner, utsuger 
och förstör vår gemensamma livsmiljö. 
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JAG ANKLAGAR Ufonauterna för att be -
tunga föräldrar med onödigt arbete så 
att de hindras fostra sina barn till dug­
liga människor och samtidigt driva ut 
barnen i händerna på oansvariga ele­
ment och en värld de inte förstår eller 
vet hur de skall behandla för att det skall 
gå dem väl i tillvaron~ 

JAG ANKLAGAR Ufonauterna för att be­
driva upplös ande indoktrinering i mas s _ 
media och för att åstadkomma skolor 
vars verksamhet varken skapar fritt 
tänkande individer eller förmår visa 
dem skillnaden mellan rätt och orätt. 

JAG ANKLAGAR Ufonauterna för att 
bryta ned individens förmåga och lust 
att upprätthålla det AKTA, det GODA 
och det FRIA samt ersätta detta med 
lösaktigt leverne liksom hindra före­
tagsamma och begåvade individers ut­
veckling. 

JAG ANKLAGAR slutligen Ufonauterna 
för lömsk ovilja och bristande kontakt 
med verkligheten, med jordens folk 
och med får egen UFO-rörelse. 

Jag tar hela ansvaret för dessa ank la­
gelser. 

Ansvarar Ni ufo-nauter för era åtgärder. 

Sten Sundqvist 
Linköping 

HUMANOIDIR 
Forts från föregåetrle nummer: 

TYP 3: 

Av denna typ har rapporterats 13 fall. Al­
la har haft manligt utseende men burit 
långt hår. 

!r? __3 _v~r2a2:1'._l_ ~ Ia~l~ 
Det karakteristiska för denna variant är 
varelsernas normala storlek. Längden 
varierar mellan l, 65 - l, 72•rneter. Håret 
är blont och hänger ned på axlarna. An­
siktet gult med i ett fall lätt sneda ögon. 
Hyn normal eller vit, kroppen kraftig. I 
ett fall förefaller varelsen att inte ha hä­
lar, en detalj, som man återfinner i ob­
servationer gällande även andra typer. 

De är i allmänhet klädda i kastanje bruna 
overaller. Det verkar, som om det vän­
ligt sinnade uppträdandet är brukligt. Man 
har inte rapporterat något fall av agg res -
sivitet. Dessa varelser använder inga va­
pen och endast i ett fall har de talat med 
vittnet på dess modersmål. 

Man har sett sammanlagt 9 varelser av 
denna sort. 4 i Brasilien och 5 i Argen­
tina. 

Typ 3: variant 2 

Typ 3: variant 3 

!r? __3 _v~r2a_:it:_ 2_ i._6 _!~12_: 
Denna variant karakteriseras av att va­
relserna är mycket små, mellan l, 25 -
1, 50 meter. Blont eller brunt hår ned till 
axlarna. 

I två fall har ansiktet haft en framskjutan­
de haka. Hyn är vit. Dräkten liknar en o­
verall med brett bälte. 

Dessa varelser har endast visat likgiltig­
het gentemot vittnena utom i ett fall då 
man använt ett paralyserande vapen. 

Det förefaller, som om denna variant vo­
re begåvad med en telepatisk makt, ty i 
ett fall vid samtal p å vittnets språk, kän­
de vittnet ett inre (själsligt) tryck. Ett fe­
nomen som har rapporterats i ett annat 
liknande fall. 

Man har sett totalt 18 varelser av denna 
variant i Brasilien, Chile, Mexico och 
England. 

!r? __3 _v~r2a_:i.1:_3_ i? _!~1:)_: 
Det karakteristiska för denna variant är 
att varelserna är mycket långa. Längden 
är cirka 2 meter. Håret är blont och 
hänger ned till ~larna. Fylligt ansikte .. 
Vit hy, kraftig kropp. I ett fall har ar­
mar och händer förefallit vara mycket 
längre än normalt. 

Dräkten består av en overall i ett enda 
stycke, som i ett fall har visat sig vara 
av gummi. I ett liknande fall har varel­
serna varit barfota. Man har inte rappor­
terat vare sig samtal eller vapen. 

Sammanlagt har med sett 5 varelser 
Brasilien och Argentina:. 

forts nästa nummer. 

Källa: 

GEPA, nr 24-25 av 1970. 

Q":_e ~s~~n2n~:_ 
Ruth Fernströrn och Lena Fors. 
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·Bo killa len:. 
Under denna rubrik ska vi i fortsätt­
ningen låta medlemmarna själva recen­
sera någon bok som de läst. Staffan 
Stigsjöö börjar med Erich von Dänikens 
böcker: 

Olösta gåtor ur mänsklighetens för­
Ul!!n..a och Tillbaka till stjärnorna samt 
boken Var Gud Astronaut, där 16 inter­
nationellt kända vetenskapsmän disku­
terar Dänikens teser. 

Erich von Däniken är en hotellägare 
från Schweiz som i sina två böcker 
framför en teori om att jorden fick be -
sök av utomjordiska astronauter mel­
lan 40. 000 - 10. 000 f Kr. Dessa astro­
nauter igångsatte enligt Däniken den 
mänskliga intelligensen på konstgjord 
väg. Detta är en gammal science fic­
tion-ide, framförd i Hamiltons novell 
Kapten Franks återkomst. 

En del vetenskapsmän i boken Var Gud 
astronaut avfärdar Dänikens teorier 
som fullständigt omöjliga, medan and­
ra kan tänka sig att de kan vara sanna. 
Däniken skriver i sina böcker att tiden 
40 . 000 - 10. 000 f Kr är okänd för ve­
tenskapen men en vetenskapsman kri­
tiserar Däniken starkt för det och s ä­
ger att denna tid är väl känd. Natur­
ligtvis är det oförståndigt av Däniken 
att göra ett sådant misstag, men han 
är heller inte vetenskapsman, En an·­
nan vetenskapsman säger att Dänikens 
teorier är omöjliga eftersom interstel­
l är rymdfart är omöjlig. Detta påmin­
ner mig om de vetenskapsmän som 
på 1800-talet påstod att inga tåg kunde 
gå fortare än 30 km/tim, för då skulle 
all luft gå ur vagnarna och passagerar­
na dö . 

Khoun har varit redaktör för Var Gud 
astronaut och skriver själv inledningen . 
Som ufolog kan man inte annat än bli 
mycket arg på det sätt han skriver om 
oss ufologer. Han påstår att Condon­
:komitten kom fram till att det inte finns 
några bevis för tefatens existens. Vi 
som läst rapporten vet emellertid att 
den kom fram till det motsatta res ulta­
tet, vilket alltså inte nämns . Han näm­
ner heller inget om de många veten­
skapsmän, som inte var medlemmar i 
Condon-kommitten och vilka anser att 
tefaten existerar. Inte ett ord finns 
nämnt om tex Hyneks uppmärksamma-
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de brev till tidskriften Science 1966. 
Inte heller nämns McDonalds åsikt, att 
30% av det totala antalet UFO-observa­
tioner inte har någon naturlig förklar­
ing. Och han behagar inte heller nämna 
att Blue Book gav många felaktiga för­
klaringar. De läsare som inte vet nå­
got om tefat får genom hans skriverier 
den uppfattningen att ufologerna är får­
skallar. 

Det är tråkigt att det inte går att avgö• 
ra om Däniken skriver för att han vill 
tjäna pengar eller för att han verkligen 
är idealist. Som bekant har han ju sut­
tit fängslad för bedrägeri, men detta 
behöver naturligtvis inte betyda att han 
inte är idealist i fråga om dessa teori­
er. För den teorin om, att jorden skul­
le ha fått besök av utomjordiska astro­
nauter, vilka igångsatte den mänskliga 
civilisationen, är en teori och inget 
annat. 

Däniken påstår att de gudar från him­
len som figurerar i alla legender och 
religioner i själva verket var de utom­
jordiska astronauterna Han nonchale -
rar emellertid fullständigt att det finns 
en massa legender om besök av varel­
ser från jordens inre, ett faktum som 
kan tänkas försvaga Dänikens teori. 

Aven om Däniken bara skulle vara int­
resserad av pengarna och inte alls är 
.idealist, tror jag ändå att hans teorier 
kan vara sanna. Han skriver om saker 
som verkligen existerar och verkligen 
är oförklarliga. Om det i framtiden vi ­
sar sig att han var en idealist och hans 
teorier är sanna, kommer framtidens 
människor utan tvekan att se på honom 
som vi i dag ser på t ex Kepler och 
Galilei, d v s, som en människa som 
fick sina medmänniskor att inse san­
ningen. 
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